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Helyben félévre 1 K, negyedén» 3 K. — f. 
Vidéken t K, „ 4 *», 60 t

Közgyűlés előtt.
Mi lesz a téglavetővel ?
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Jövő héten tartja rendes, havi 
közgyűlését a város törvényható­
sági bizottsága, amelynek tárgyait 
tegnap látta el javaslatokkal a jog- 
ós pénzügyi bizottság.

Legfontosabb tárgya lesz a 
közgyűlésnek a téglavetőben lako­
sok ügye, akiknek a telep meg­
vételére vonatkozó' ajánlatát eluta­
sították. Nem akarják, hogy a vá­
ros határában falu épüljön.

Helyes ez az álláspont. Igen 
ám, de mi lesz akkor azzal a több 
száz főnyi, családdal, akiket haj­
léktalanokká tesz ez a határozat. 
Az a szelíd óhajtás és jámbor kí­
vánság, hogy a tanács tanulmá­
nyozza ezt a kérdést és igyekez­
zék másutt letelepíteni a téglavótő- 
béli lakosságot, nem megoldása 
ennek a kérdésnek.

Közgyűlési tárgyak.
Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 

elnöklete alaít: Csóka Samu tanácsnok, 
Aezél Géza főmérnök, dr. Dóczy Emil al-

FKLKLŐB BZEIULWIIÚ ÉS LAPTÜLATOONOS

THAN GYULA.
ügyész, Komáromy Antal főpénztáros, dr. 
Tóth Emil aljegyző, dr. Bacsó Dezső, Csa- 
nak József, beregi Nagy Sándor, Rochlitz 
Arthur, dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Arthur 
és dr. Tüdős János.

Az első sertésvágó társulat Dégenfeld- 
tep telkét és épületét 50.000 koronáért meg­
vételre ajánlotta a városnak. A bizottság a 
vétel mellett foglalt állást, 
ív Az építő részvénytársaság nevében dr. 
U/rfa József ügyvéd beadványt intézett a 
városhoz, hogy jegyezzen részvényeket.. . A 
társaság 500.000 K alakul, oly célra, hogy 
bérházakat és közhasznú épületeket létesít­
sen. A bizottság nem javasolta a részvények 
jegyzését, ellenben a Széchényi utca 38. sz. 
ház megvételét javasolja.

Pozsony vármegye feliratát, melyben az 
automobilok és motorok közlekedését sza- 
bályozni kívánja, pártolják hasonló szellemű 
felirattal, egyúttal felhívták a várost, hogy 
a főkapitányt utasítsák az automobil és mo­
tor közlekedés megrendszabályozására.

• Ezután a főjegyző előterjesztette a 
kisvasúinak villamossá való átalakítására 
vonatkozó iratokat'. Tudós János dr. java­
solja a város és a. közúti vasút közt létesült 
szerződések kinyomatását és a bizottsági 
tagok közt való szétosztását. Aczél Géza 
főmérnök javasolja, hogy a tanácsot bízzák 
meg az ügy elkészítésével. Komlóssy Arthur 
is kívánja, hogy szedjék össze az eddigi 
tárgyalások adatait és ezek alapján tárgyal­
janak tovább. Tüdős János dr. ellenzi a 
halasztást és javasolja, hogy minél előbb 
megkezdjék az előmunkálatokat. A bizott­
ság elhatározta a szükséges iratok kinyo-
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az udvarban.

matását és felhívta a szakelőadót az előira- 
tok tanulmányozására.

Ezután a téglavetőbeli lakosok ajánla­
tai tárgyalták, akik 33.000 K-t ajánlott tk 
fel a telepért. Acél Géza főmérnök ellenz. 
az eladást, mert a várostól nem messze fali 
alakulását segítenék elő, ami súlyos közigaz­
gatási terheket róna a városra. Inkább má~ 
sut jelölnének ki a téglavetőbeli lakossá ■ 
szamára területet. Vecsey Imre utal arra" 
hogy sok szegény ember existenciája forog 
kockán; ha onnan kitelepítik őket, tönkre- 
mennek ; sokan 50—60 év óta laknak ott 
sőt építkeztek is ott. A bizottság nem java-' 
solta a terület eladását, de a kérdés meg­
oldását a tanácsra bízta.

Döntöttek a városi tüzkárbiztositások 
ugyében is. A város ugyanis évenkint te­
kintélyes összeget fizet a biztositő társasá­
goknak a házai és gazdasági épületei, a 
kaszárnyák, színház stb. tüzkárbiztositására, 
pedig ezzel szemben a város vajmi csekély 
kárdijat kapott még. Az előadó javasolja, 
hogy szakértő közbejöttével tanulmányozza 
a kérdést a tanács. Tüdős János javasolja 
hogy elvileg fogadják el az önbiztosités 
rendszerét és úgy adják ki az ügyet élőké* 
szités végett a tanácsnak, A bizottság Fehéi 
Ferenc pártold felszólalása után elvben az 
önbiztositás mellett döntött.
»,, E?atán a Kónya telep mellett levő 
Zador fele telep parcellázási ügyét tárgyal­
ták. Miután, a tefek eldarabolási terve ellen­
kezik a városi szabályozás tervével, a fő­
mérnök javasolja, hogy az utcákra kihasí­
tandó 3 hold 781 négyszögöl területből a 
tulajdonos által felajánlott területen felüli

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKE LÉNÉL
Galambfészek a csákóban.

Idáig annyit tudtunk a muszka cárról, 
hoity nézete szerint nem illik a csákó a lány 
fejébe, de a lányok nézete szerint annál 
inkább illik a férfiéba.

Mert olyan a csákó, mint a füzetes 
regény mutatvány száma: csekély kez­
det, de folytatása következik s ez az ér­
dekes.

A csákó folytatása a katona.
Mi a katona ? Emberrel bélelt egyen­

ruha.
Az ember magában csak civil, az 

egyenruha csak posztó, de a kettő együtt, 
ez — katona,

Az egyenruha mindig uj és fess, az 
ember azonban néha vén és kiérdemült, de 
ilyenkor már nem is annyira katona, mint 
nyugdíjas jelölt, jelenben öltöztetett múlt, 
maszkírozott harekóptelensóg. De ha fiatal 
a katona-mondur bélése, az már egészen 
más. ■

Kifept bajusz villog a csákó alatt, a 
toonduron belül dobogó szív és korgó gyo­
mor, melyen át oly rövid az ut ahhoz a

dobogó szívhez, mely akkor is hódit, ha 
hódol. A tejben füstölgő virgónia, a balol­
dalon panganót, a jobbon egy-egy virágszál, 
aki hétköznap szakácsnő vagy szobacica, de 
vasárnap sört fizet és szivart ad. Ez a 
katonai És ha van valahol erdő vagy nép­
liget, hát az ahhoz vezető ut a hadak 
utjs, hol az erős katonaság és gyöngébb 
polgárság oly szépen megértik egymást.

Nos, ide ütött a bomba.
A muszka cár múzeumba akarja 

tépni a lájtinánd urakat és spirituszba a 
bakát.

Ez sok a sok őrző kebelnek s a le­
fegyverzés hírébe mosolygó diplomaták és 
sírd fehér néppel telt meg a világ.

Hát biz ebből a lefegyverzésből igy 
kurtán furcsán nem lesz semmi. Ha a diplo­
mata urak beleegyeznek, hát a diplomatánó 
asszonyok nem, ezek még egy sarzsival 
feljebb, állanak a Kommandót illetőleg, mint 
férjük uraimók. A házi urak örömmel szám­
lálják a kisebb pecsenye porción megspórol­
ható garasokat, a szakácsnők pedig pórrá 
égetnek minden liba-combot, hogy ha a 
yéderő el;nem viheti, hát vigye el a manó. 
A városok urai sorra számítanak, hogy a

kaszárnyákból iskolák lesznek s igy roha- 
mosaaban terjedhet a civilizáció, a városok 
hölgyei pedig ellene mondanak az ilyen 
civil-iraciónak.

íme a harc minden felé.
Uram! Uraml Muszka cár és béke 

galamb uram! Szóm von az úrhoz. I°-y u m 
sikerült a béke, de harc lesz. Más”módit 
van a lefegyverzésnek, mely után bő ir.;i 
epedez százezrek ajakán. Tessék a hadsere­
get osztálysorsjátékká szervezni. Minden 
katona egy részvény. A hadnagy hauptroller, 
a tábornok osztalék. Ä nők vegyék meg a 
részvényeket, melyekből bizonyos mennyi­
ség havonkint kisorsolandó s a* pénz tiszta 
jövedelme móringul adandó. így lassan kint 
elfogy a katona s férj lesz belőle, aki már 
ritkán harcias és kard helyett papucsot vi­
sel. Ilyen módon, akik most1 lehetetlenné 
teszik, majd maguk a nők is a hadsere" 
felosztása mellett lesznek — aztán csal” 
ugyan nem következhet egyéb, mi t a 
fegyverletétel és kapituláció s a béke --a- 
lambja fészket rak a csákóba.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappan
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észt vásárolja meg a város négyszögölen- 
fcjnt 3 koronával. Ez körülbelül 10—12,000 
korona lenne. Bacsó Dezső ellenzi az előadó 
javadatát; szerinte ingyen kellene átengedni 
a közterületre szükséges részt.

Hosszas vita után azzal vették le a* 
Ügyet a napirendről, hogy a parcelláikkal 
egyezkedjen a város. Kecskemétnek a kor* 
mányhoz intézett feliratát, hogy a közadd-, 
zás rendszerét változtassa meg a törvény- 
hozás, hasonló szellemű felirattal pártolni 
javasolják.

Az ülés 6 órakor véget ért.

POLITIKAI HÍREK.
A költségvetés tárgyalása. A kép­

viselőház szerdán kezdi a kötségvetés tár­
nyalását. A budgetvita már kezdettől fogva 
a “sürgősségi szakasz érvénye alatt fog 
állani. Egyelőre a Házban nyolc órás ülé­
seket fognak tartani.

Lengyel Zoltán és a balpárt.
Lengyel Zoltán tegnap délelőtt be­
jelentette Szappanos Istvánnak, a 
b al párt elnökének, hogy a párt-
b.'il kilép.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

A képviselőház ma választotta meg a 
31-os választójogi bizottság tagjait. Alább 
közöljük a választás eredményét: egyetlen 
ellenzéki képviselő sincs a névsorban. A 
nemzeti kormány eszerint megcsinálta azt, 
amire magyar kormány eddig nem mert 
vállalkozni: a többség korlátlan abszolutiz­
musát.

A jubileumi kér esst.
Az ülést tiz órakor nyitotta meg Jueth 

Gyula elnök. A napirend első pontja a 
balpárt indítványának megokolása volt a 
császári jubileumi kereszt dolgában.

Babooeay Sándor: A Deák-féle ki­
egyezésnek kortársa voltam, de sem akkor, 

azóta a kiegyezés hívéül nem szegőd­
tem, mert azt Magyarország állami létére 
végzetesnek tartom. De azért igaznak kell 
vallanom Deák mondását, mely szerint 
vannak események, melyeket bizonyítani 
nem kell, sőt hiába volna- Ilyen a balpárt 
indítványa is. A császári jubileumi kereszt 
adományozása a magyar tisztviselők részére 
és az uralkodó kéziratának miniszteri ellen- 
jegyzése alkotmányunkba és törvényeinkbe 
ütközik. A magyar király uralkodása nem 
1848-ban kezdődik. Az osztrák császár sen­
kije és semmije Magyarországnak. Apponyi 
Albert gróf 1890-ben azt mondta, hogy 
Ausztria Magyarországra éppen olyan kö­
zömbös, mint^akár Spanyolország. A nemzet 
emlékeit nem'lehet lábbal tiporni.

Farkasházy Zsigmond: Gyalázat 1 
Mindent lenyel a függetlenségi párt!

Babocsay Sándor: A miniszterelnök 
a haza ellen vétett, amikor alkotmányunk 
es törvényeink ellenére aláírásával elismerte 
az osztrák császár magyarországi uralkodá­
sát, melynek legnevezetesebb eseménye az 
október 6-iki vérnap volt. Kérem a Mázat, 
mondja ki az anatémát Wekerle Sándor 
felett, a magyar állam tisztviselőit pedig 
tiltsa cl attól, hogy a császári keresztet 
elfogadják.

Wekerle Sándor: A mi korszakunk
ma a nemzeti érzés korszaka e mi a gya­
korlati téren igyekszünk a nemzeti érzést 
miticl jobban szolgálni. (Mozgás.) De vita­
tom, hogy a nemzeti érzéssel semmi össze­
függésben nincs a most megokolt indítvány. 
Nem lehet azt mondani, hogy őfelsége 
uralkodása csak 1867-ben kezdődött. (Nagy 
Vj aj.)

Benedek János: Eddig csak zsarnok
volt. Csak kényur volt. (Zaj.)

Hoffmann Ottó: Gyalázat az ilyen
ÍL*ll(iLr l- 1

Farkasházy Zsigmond: Mit szól ehhez
Kmety? , . „

Wekerle Sándor: En az 1867. évi 1. 
és 2. törvénycikk alapján állok, ö felsége 
uralkodása igenis 1848. évi december ^-án 
kezdődik. (Zaj.) Nem áll, hogy itt valaki­
nek valami rendjelet viselnie kell. Ennek 
viselésére nem kényszerítenek senkit Ez 
nem rendjel, hanem egyszerűen emlék­
érem, (Zaj.) melyet a fejedelem a maga 
ünnepe alkalmából akar adni alattvalóinak.
^^‘Varkseháay Zsigmondi Minek az 

emléke ?
Wekerle Sándor: Tiszteletlenség volna 

részünkről, ha mi az uralkodó ünnepéről 
tudomást nem szereznénk. Kérem az ura­
kat, ne tessék folyton mesterségesen köz­
jogi kérdéseket előráncigálni. (Nagy zaj.) és 
ezzel éppen olyan időben hangulatot kel­
teni, mikor a mi közjogainkat senki sem 
vonja kétségbe. Kérem az indítvány mellő­
zését. (Nagy zaj.)

Felkiáltások a balpárton: Gyalázat.
Az elnök: Fölteszi a kérdést. (Zaj.)
A többség nem tűzi ki napirendre az 

indítványt.
Benedek János: Ellenpróbát kérünk 1
Az elnök: Az elnöknek joga van a 

többséget szemmértékkel megállapítani.
Benedek János: Miért nem állnak 

fel ? Szégyenük ?
Az elnök: Ne tessék feleselni az el­

nökkel, különben a házszabályok teljes szi­
gorát fogom alkalmazni. Kimondja a hatá­
rozatot.

Felkiáltások a baloldalon: Hihe­
tetlen ! Piuj! Ez még nem történt Magyar- 
országon !

Ezután harmadik olvasásban elfogad­
ták a tegnap megszavazott javaslatokat.

Az uj bizottságok.
A 31-es és 21-es bizottságokat névsze­

rinti szavazással választották meg, a válasz­
tás eredménye a következő:

A választási törvény tárgyalása céljá­
ból kiküldött bizottság: (31 tag) Baloghy 
Ernő, gróf Batthyány Tivadar, gróf Bethlen 
István, Bizony Ákos, Buday Barna, Burdia 
Szilárd, Búza Barna, Csizmazia Endre, 
Eitner Zsigmond, Ernszt Sándor, gróf Esz- 
terházy Móric, Ferenczy Géza, Gál Sándor, 
Hammersberg László, Heinrich Antal, Hel- 
lebronih Géza, Hoiló Lajos, Issekutz Győző, 
Kmety Károly, Leszkay Gyula, Máriassy 
Mihály, Nagy Emil, Petrogalli Oszkár, 
Rakovszky István, Rátkay László, Schuller 
Rudolf, Steiner Ferenc, Szebuny Antal, 
Szentiványi Árpád, Széli Kálmán, Tolnay 
Lajos.

A Boszniára vonatkozó törvény tárgya­
lására kiküldött bizottság: (21 tag) Bako­
nyi Samu, Ballagj Aladár, gróf Batthyány 
Tivadar, gróf Batthyány Zsigmond, Dobro- 
vies Milán, Lovászy Márton, Mérey Lajos, 
Moskovitz Iván, Nagy Dezső, Nagy Ferenoz, 
Nemes Bertalan, Okoliosányi László, Rákosi 
Viktor, Rakovszky Béla, Rojcs Milán, Szi- 
vák Imre, Thaly Kálmán, Ugrón Gábor, 
Visontai Soma, Zboray Miklós, gróf Zichy 
János.

A kivándorlás.
Török Kálmán; Szól a telepítésekről 

és * parcellázásról, melyet egészen az ál­
lamnak kell kezébe venni. Ez nagy véde­
kezés lesz a kivándorlás ellen. Súlyos fel­
adatok várnak a társadalom, a papokra, ta« 
nitókra. Képes füzetekben kell ismertetni as 
Amerikába vándoroltak küzdelmeit és nyo- 
momoruságát. A javaslatot elfogadja.

Ezután Madarász József beszél.
Ezután a Ház megválasztotta a válasz­

tási reform és az anneksziós törvényjavas­
latok elkészítésére kiküldött bizottság tag­
jait, majd folytatta a kivándorlási javaslat 
tárgyalását. Tőrök Kálmán hosszasan fog. 
lalkozott a kérdéssel, ifjú Madarász József 
kifogásolja, hogy útlevelet adnak olyan em­
bernek, akinek munkaszerződése van Ame­
rikában, Sok magyar ember mondta neki, 
hogyha itthon is annyit dolgozott volna, 
mint Amerikábm, itthon is boldogulhatott

volna uny. Az a meggyőződése, hogy a ki­
vándorlók nem vesztek el a hazára. Hock 
János beszéde közben Lachne Hugó taga­
dóké közbeszól, mire Molnár Jenő meg­
jegyzi : Nem tetszik Laohne gróf ur ? Har­
sogó derültség támadt erre. Hock János sze­
rint a magyar ipar fejlődését akadályozza a 
kivándorlás, mert munkáshiány van miatta.

Ezután a áttértek a részletes tárgya­
lásra. Az 1. §-nál Szmreosányi György a 
visszaéléseket tette szóvá. Andrássy Gyula 
tud a visszaélésekről, de megtorlásukról 
gondoskodni fog. A 2. §-t az előadó módo­
sításával, Beck Lajos felszólalása után el­
fogadták.

Ezzel az ülés véget őrt. Holnap a Ház 
a főváros fejlesztéséről szóló javaslatot tár­
gyalja, szerdán pedig hozzá fognak a jövő 
évi költségvetés tárgyalásához, még 8 óvás, 
parallel ülésekkel.

EGYHÁZ és iskola.
Bross Lajos beiktatása, az uj

ref. püspök beiktatására az ország 
minden részéből jelentkeznek a 
küldöttségek. Eddig már 32 kül­
döttség jelentette be részvételét.

Felvétel az árvaházba, A ref. árva­
ügyi bizottság tegnap délután 4 órakor 
tartott ülésén több árvát vett fel az in­
tézetbe.

A westfáliai bányaszeren­
csétlenség.

Boriiig nov. 13,
Háromból jelentik: A bányá­

szok a szerencsétlenséget az uj 
banyamesternek tulajdonítják, aki 
két hónap előtt lépett be a bánya- 
társasághoz és egyben mint bánya­
légellenőr is működött. A bányá­
szok azt mondják, hogy a bánya- 
mester nem volt elég óvatos és 
körültekintő. Abban a mély tárná­
ban, ahol a szerencsétlenül járt 
munkások be vannak zárva, már 
tizennégy nap előtt történt egy 
kisebb bányarobbanás, melynél há­
rom bányász súlyosan megsebesült. 
Egyike ezeknek még most is mun­
kaképtelen. Ha akkor azonnal 
megvizsgálták volna a ventilációt, 
akkor talán meg lehetett volna 
akadályozni a mai szerencsétlen­
ségét.

Egy bányász, ki legelsőnek 
menekült ki a tárnából, követke­
zőket beszéli: Hallottam a bánya­
lég zúgását és a lárma irányában 
futni kezdtem. Hirtelen robbanás 
támadt, mely húsz méternyire el­
dobott és egy oszlophoz vágott. 
Ebben a pillanatban egy úgyneve­
zett hajcsárfiu jött sietve mögöttem 
a lovával.

— Jöjj csak velem! kiáltotta 
felém a fiú. Még eszméletemnél 
voltam annyira, hogy a szavaknak 
a jelentőségét megértsem. Magam 
elé engedtem a lovat és a farkába 
kapaszhodtam. A fin is belékapasz- 
kodott és a ló egy darabig elvon- 
tatott bennünket. Ekkor másodszor 
is robbanás támadt, mely a lovat 
szemünk láttára darabokra tepte 
és bennünket újból húsz mé­
ternyire eldobott és egyénein
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a felhuzóhoz. Hogyan kerül­
tünk inkább halva, mint élve, a 
felhuzógóp kosarába, magam sem 
tudom. Csak arra emlékszem, hogy 
a felhúzó hirtelen elindult és ab­
ban a percben elájultam.

Hajdú megye szétdara- 
bolasa.

Nem lesz belőle semmi.
Összetartás továbbra is.

Tegnapelőtt közöltük lapunkban a bel­
ügyminiszter rendeletét, a mely Szabolcs- 
megye jogosulatlan követelését elutasította 
és fenntartotta Hajdumegyének területét 
úgy, a hogy most van. Az ügynek ezen 
kedvező eldöntése nem ment valami köny- 
nyen. Emlékezetes dolog, hogy a Szabolcs 
megyei urak mekkora erőt fejtettek ki, hogy 
a mi virágzó városainkat megkaparintsák a 
maguk vármegyéjük számára. A nyáron 
nagy deputáció kereste fel tiszadobi birto­
kán gróf Andrássy Gyula belügyminisztert 
és az is nyílt titok volt, hogy Szabolcs 
megyének hatalmas protektorai voltak a 
kormányban is, miután két államtitkár 
szabolcsmegyei.

Hogy az ügy elvégre ilyen kedvező 
fordulatot vett, abban el kell ismerni, nagy 
része van a hajdúk összetartásán kívül an­
nak az erélyes, váll vetett munkának, a 
melyet a megye érdekében Kovács Gyula 
alispán fejtett ki.

A Szabolcs megye részéről jött táma­
dás után Kovács Gyula rögtön talpra állott 
és kezébe vette a védelem munkáját. Éjt, 
napot egybetett, felrázta a megyei közönsé­
get és alapos történeti készültséggel vezette 
bajdu-részről a harcot.

Azonbap tartozunk vele az igazság­
nak, része vau a sikerben az újságírás eré­
nyének is. Sokan fognak visszaemlékezni 
még. mily elszántan küzdött a D. U. is a 
hajdúság jogáért, mikor a tiszadobi expe­
díció napfényre került. A fővárosi sajtóban 
is támadtak tekintélyes védelmezői Hajdú 
megye és Debrecen ügyének. A „Budapesti 
Hírlap1- és a „Pesti Hírlap“ fogta pártun­
kat. Ezt elismeréssel meg kell ál lapíta­
nunk. A „Budapesti Hirlap“-ban Rákosi 
Viktor, Hajdúnánás derék képviselője cik­
kezett több ízben és szeretettel, elmésen 
mutatta ki a szabolcsiak követelésének 
alaptalanságát. De állást foglalt a „Pesti 
Hírlap“ is Hajdú megye mellett, a mint ezt 
ennek az elterjedt lapnak csütörtöki száma 
a következőkben eleveníti fel:

„Vármegy e-kikerekités“. Ezen a 
címen néhány bét előtt megírta a P. H., 
hogy egyik vármegyénk folyamodott a 
belügyminiszterhez: kanyaritson ki neki 
egy darabot Hajdú vármegyéből. Ez ellen 
a kikerekitési terv ellen felemelte lapunk 
tiltakozó szavát s mint értesülünk, meg 
is lett a foganata. Andrássy értesítette a 
vármegyét, hogy a kívánságot nem telje­
síti, mert nem látja be, hogy Hajdú 
megye sgőtdarabolását országos érdek kí­
vánná*1.

A P. H. cikkét a Hajdúság széídara- 
bolása, ellen dr. Balkányi Kálmán irta.

Óhajtandó volna, hogy a hajdúságnak 
ez az összetartása nemcsak a megtámadtatás 
ideje alatt, hanem a béke éveiben is meg­
nyilvánulna.

Csokonai ünnepély,
Tógás diákok.

Már hirt adtunk arról a fényes 
ünnepélyről, melyet a főiskola diák­
jai rendeznek nagynevű elődjük: 
Rokonai emlőkére. Az ünnepély 
17-én, d. u. 5 órakor lesz, mikor a

yen collegium délceg üai vissza- 
alrnodják a régi boldog múltat, 
ünnepelve a legnagyobbat, a diá­
kok diákját: Csokonai Vitéz Mi­
hályt. Az ő korából mutatnak be 
egy szép diák jelenetet, azt, ame­
lyet Jókai is megörökített egyik 
regényének „Gsitvári krónika“ 
citnü fejezetében.

Az öreg kollégium egy pilla­
natra raegifjodik, visszamegy egy 
régibb korba; a tógás diákok le­
gendás korába. Láthatók lesznek 
annyi idő után újra a debreceni 
collegium — már csak históriai 
emlékű nagy alakjai: a tógás 
diákok. Azok, kikért nem egy 
debreceni kis lánynak dobogott 
hevesebben a szive —- persze, ré­
gen Csokonai idejében.

E különben is fényes ünnep­
ségnek még nagyobb méltóságot 
ad az a körülmény, hogy az épen 
akkor ülésező egyházkerületi pap­
ság — ^ régi debreceni diák vala­
mennyi — testületileg részt vesz 
az ünnepélyen.

Ott lesz soraikban a nagynevű 
költőpap — egykori debreceni diák 
— Szabolcska Mihály is.

Derék diákjaink ünnepélyére 
méltó érdeklődéssel készül a nagy 
közönség is.

SZÍNHÁZ.
A színházi iroda jelentése. Holpap, 

vasárnap két előadás tartatik. Délután 3 
órakor a nagy sikert aratott énekes bohó­
zat: Mi történt az éjjel? kerül színre mér­
sékelt helyárakkal. Ez a kitűnő bohózat, 
mely minden előadása alkalmával telt házat 
vonzott, délután is első rangú cassa-darab- 
nak bizonyult, amennyiben az ülőhelyek 
nagyrésze már előre elkelt. Jövő héten 
kerül színre a nálunk több év óta elő nem 
adatott kitűnő énekes vígjáték: Egy ma­
gyar huszárkáplár Becsben, mely az egész 
énekes személyzetet foglalkoztatja; ezzel 
párhuzamosan folynak a próbák Offenbach 
classieus operettjéből, A trapezunti her­
cegnő-bői, melynek előadására különösen 
nagy gOndot fordít az igazgatóság. Az igaz­
gatóság legújabban megszerezte az Anyós 
ciraü kitűnő vígjátékot.

Jelmezes főpróba a színészi iskolá­
ban. Debrecen legújabb kultúrintézménye, 
Solymossy Elek szinósziskolája vasárnap 
lép először a nyilvánosság elé. A szinósz- 
iskola növendékeinek jelmezes főpróbája 
iránt nagy az érdeklődés a szinügyi barátok 
köréiben. A főpróbán jelen lesz a városi 
tanács és a. szinházbizottság több tagja is. 
A debreceni szinésziskolában (Darabos utca 
Is) november hó 15-én d. e. 10 órakor ren­
dezendő jelmezes főpróba. műsora a követ­
kező: 1. Vándor madár (Ábrányi Emil) — 
Nagy Miklós. 2. Lengyel fogoly (Cseageri 
Gpsztáv) — Jászkürti Ferenc. 3. Anyám 
mosni jár (Csizmadia Sándor) -- Székely 
Andor. 4. Biró előtt (Bállá Miklós — Áldor 
Adolf. 5. Mézes hetek, vígjáték 1 felvonás­
ban. Irta Gyalui Farkas. Személyek:’ Férj 
-r Nagy László. Feleség — Gyenes Etel.
6. Kis egérke, vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Des Roseaux. Személyek: Bertba, fiatal 
özvegy — Szabó Ilona. Albinos, ügyvéd — 
Székely Andor. Egy hang — Gyenes Etel.
7. Születésnap, tréfa, Irta Áldor Adolf. 
Személyek: Gyula — Jászkürti Ferenc. 
Adél — Szilágyi Mariska. Hordár — Áldor 
Adolf. 8. Mama kedvence, monológ (Rud- 
oyánszky) — Lenkei György. 9. A bak fis, 
monológ. (Jassicus) — Novak Mariska. 10. 
Férjhez menjek? Monológ (Ilosvai Hugó) — 
Payer Margit. 11. Elektrából. Jelenet —

Nagy Izabella. 12. Kacagás, monológ. Irta 
X. — Balázs Zsazsa. 13. Szeretem a férfia­
kat, _ monológ. Irta Siller Irma — Papp 
Erzsi. 14. Vilia éneke. (Lehár) — Komádí 
Mariska. 15. Népdal. (Fráter Lóránt) — 
Somogyi Jolán. 16. Tót duett. (Barna Izsó)
— Balázs és Lenkei. 17. Rákóczi megté­
rése., (Kacsoh Pongrác) — Diskay József. 
18. Ária, „Carmen“ operából. (Bizzet) — 
Magvassy Margit. 19. Duett, „Carmen11 
operából — Diskay, Magvassy. A műsort 
betanította: Zivuska Ferencné, Kovács 
Laura, Perczel Karola, Horváth Kálmán, 
Ternyei Lajos, Suszter József és Solymosi 
Elek. A matiné kezdete d. e. 10 órakor.

Uj műsor az Uranuaban. Kilenc 
változatos újdonság szerepel az Uranus mai 
uj műsorán, melyek igen kellemes szórako­
zást nyújtanak a közönségnek. Az uj műsor, 
egy rendkivü érdekes, szenzációs képet tar­
talmaz, „A kalandornő“ cimen. E mellett 
egy pompás, ötletes bohózat fog nagy tet­
szést kelteni, „A bagószedő álma“. A többi 
képek is egytől-egyig igen szép látványos­
ságok és mulatságosak. A mai műsor a 
következő: 1. Az ellopott kutya. (Bohózat.)
— 2. A Wertheim-szekrény. (Szenzációs.)
— 3. Gyermekek a szünidőben. (Bohózat.)
— 4. Az önző. (Dráma.) — 5. A birkózó 
szamara. (Bohózat.) — 6. Alom egy elátko­
zott kastélyban. (Fantázia.) — 7. A kalan­
dornő. (Szenzációs.) — 8. A bagószedő 
álma. (Bohózat.) — 9. Fantazmagória. (Lát­
ványos.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, 
mint rendesen. Előadások kezdete este ti 
órakor. Hétköznapokon este 6-tól 9-ig, bár­
mikor lehet bemenni, 9 órakor az utolsó 
előadás. Előkészületben: Az újpesti bank­
rablás. Rómeó és Julia. Hétfőn, nov. 16-án 
este fél órai kezdettel Uránia előadási Be­
mutatásra kerül „Velence“ 190 színesen 
vetített és számos mozgőfónyképpeL Irta 
Dessewffy Arisztid. Felolvassa Szilágyi 
Ernő. Ezen előadásra különösen felhívjuk a 
közönség figyelmét.

Pólya Pál alapítványa.
Az abonyi ref. pap vég­

rendelete.
Debrecen országszerte hírneves ref. 

kollégiumának sok nevezetes és bőkezűség­
ről tanúskodó alapítványa van, a melyek 
úgyszólván örökre biztosították a ref. magyar­
ság közművelődésének ezen védőbástyájának 
fennállását.

Különböző időkből sok mindenféle célra 
kerültek össze ez alapítványok, de olyan 
eredeti egy sincs közöttük, mint a legújabb. 
Pólya Pál, Abonybau most elhunyt reform, 
pap végrendelete alapján jutott hozzá a 
kollégium. A végrendelkező 1811—45. évek­
ben diákja volt a főiskolának s mint vég­
rendelete minden pontjából kilátszik, halála 
napjáig hálás szeretettel emlékezett vissza 
az ősi intézetre. Egész vagyonát, pár száz 
korona kivételével, a kollégiumra ha ytu, 
még pedig eredeti kikötésekkel.

„A történelem tanárának adassék éven­
ként a kamatokból kétszáz forint, azérí, 
hogy tanítványait a régibb és újabb törté­
nelemben előforduló nemzetek, népek sza­
badságáért, javáért küzdő, lelkes nagy 
férfiak, hősök példájának követésére, lelke­
sítő lángszavakkal buzdítsa, a kormányfor­
mák változásainál emelje ki, hogy csak az 
a nép a maga ura, szabad, önálló ás füg­
getlen, melynek jól szervezett kőztérsa- 
sági kormány formája van; szóval előadá­
saiban hasson úgy az if jakra, mint ezt az 
én időmben a derék, tudós, hires Péczely 
József ur tette, hogy azokban az önzetlen 
tiszta honszerelem tüze fellángoljon s idő­
vel, az iskolán kivül, készek legyenek ha­
zájuk, nemzetük javáért lankadatlanul küz­
deni. Az ösztöndíjban részesülendő ifjakba 
pedig megkivántatik, hogy legyenek magya­
rok, szép tehetségnek, jó magaviseletüek és 
szorgalmasak s adják becsületszavukat, hogy 
majd ha kilépnek pz iskolából, magyar
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lazájukat, nemzetüket hőn szeretve, an­
nak érdekei ellen soha véteni nem fognak".

Az egykor is, most is méltán messze 
üres kollégiumi kántusról is bőkezűen gon­
doskodik, hogy ki ne aludjék belőle a régi 
diákvirtus. „Az ének- és zenekarnak száz 
forintot hagyok egy magyaros zamatu, 
csendes vidámsága estély évenkénti tartá­
sára, melyen Kölcsey Himnuszá-ból s Vö­
rösmarty Szózatá-bó) néhány verset éne­
keljenek el, a zenekar meg játsza el a 
Rákóczi- és Kossuth-indulókat; végül he­
lyettem és boldogult szüleim helyett, a 
magyar nemzet boldogsága, szabadsága, 
önállása és függetlenségéért ürítsenek egy­
két poharat; ugyanez alkalommal az ének­
kar vezetőjének (cantus praeses) adassék 
évenként 25 forint, az énekkar tagjai közül 
egynek szintén 25 forint, akár sorshúzás 
utján, akár a többség ítélete szerinti legje­
lesebb tagjának, de minden évben másnak; 
a zenekar vezetőjének minden évben 35 
forint adassék, tagjai közül egynek ismét 
25 forint adandó a feljebb irt módon".

Pótvégrendeletben azzal egészíti ki 
intézkedését, hogy az estély megtartásának 
napja március 15-ike legyen, a végrendelet 
végrehajtójának pedig meghagyja, hogy ké- 
hziitessen egy szép ezüst serleget a kántus 
számára, vésse rá az örökhagyó rendelke­
zését, ezzel azután minden március 15-én a 
káriLiis valamelyik arravaló tagja tartson 
lelkes felköszöntőt a hazára.

Ezek, valamint egyébb rendelkezései, 
molyeknek során pár zamatos szólással fe­
jezi ki nézeteit a haza ellenségéről, a né­
metről, a kiegyezésről, politikai hitvallásá­
ról, mind azt gyanittatják, hogy az öreg ur 
tüzes hazafi, nagy diákpátrónus. Mintha csak 
Jókai valamelyik regényéből maradt volna 
itt a műi modem világban.

Sósavat ivott.
Életunt öreg ember.

Öngyilkosság az Eötvös utcában.
Tegnap délután fél ötkor az 

Eötvös utca 34. számú házban ön- 
gyilkosság történt. Az öngyilkos 
egy, 59 éves öreg ember, aki éleí- 
untságában sósavat ivott. A rette­
netes méreg annyira összeégette 
belső részeit, hogy most élet-halál 
között lebeg a közkórház belgyó­
gyászati osztályán, ahová a men­
tők beszállították.

Az öngyilkos, Kapusi János, 
Eötvös utca 34. szám alatti lakos, 
szegényebb sorsban élő családos 
ember. Végzetes tettére már ré­
gebben elszánhatta magát, mert az 
utóbbi időben igen megváltoztatott 
életmódot folytatott. Családjával 
többször zsörtölődött, sőt igen gya­
koriak voltak lakásában a heves 
jelenetek, melyeket ő idézett elő.

Tegnap is történt közte és csa­
ládja között valami összezördülés, 
amely után Kapusi János félre­
vonult. Majd pedig a lakásban 
lévő nagyobb mennyiségű sósavat, 
öngyilkossági szándékból kiitta. A 
méreg természetesen azonnal érez­
tette hatását és óriási kínokat oko­
zott a szerencsétlen embernek. Jaj­
gatására, nyöszörgéseire figyel­
messé lettek a házbeliek és ekkor 
észrevették az öngyilkosságot.

Gyorsan értesítették a mentő­
ket, akik csakhamar ott termettek 
és az életunt öreg embert, aki már 
akkor eszméletlen ember volt, be­
szállították a közkórház belgyó­

gyászati osztályára, ahol első or­
vosi segítségben részesítették.

A kórházban megjelent a rend­
őrség részéről Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztos, aki a később eszmé­
letre tért öngyilkost kihallgatta. 
Kapusi János azonban pár óra 
múlva ismét elvesztette eszméletét. 
Állapota oly súlyos, hogy életben- 
maradásáboz alig van remény.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben tartatnak 
meg: a Nagytemplomban prédikál K. Tóth 
Kálmán lelkész, a Kőtemplomban Baróthy 
István s.-lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban Szele György lelkész, az Ispotály tem­
plomban Jánosi Zoltán lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai 
szénior, a szegényházban Hajdú Zs. püspöki 
titkár.

* Az ügyvédi kamarából. Dr. Fodor 
Kálmán kunhegyesi ügyvédet a debreceni 
ügyvédi kamara ügyvédi névjegyzékébe fe- 
vette.

* Orvosok banketje. A debreceni 
kaszinóban ma este banket lesz, a melyet a 
Debrecen kerületi munkásbiztositó pénztár 
debreceni és hajdú vármegyei orvosai ren­
deznek ; a debreceni orvos- és gyógyszerész­
egylet, Kenézy Gyula dr., a bábaképző- 
intézet igazgató főorvosának, az egylet el­
nökének vezetése alatt vesz részt a ban* 
keten.

* Szűcs Miklós dp. üdvözlése.
Szűcs Miklós dr.-t, a debreceni 
kir, törvényszék elnökét, akit a 
király kir. kúriai bíróvá nevezett 
ki, a vezetése alatt álló debreceni 
törvényszék összes személyzete, 
bírói, jegyzői kara, kezelő sze­
mélyzete és a járásbíróság tegnap 
délután 4 órakor üdvözölte kitün­
tetése alkalmából. A tisztelgőket 
Hoffmann József táblabiró vezette, 
aki szép szavakban üdvözölte az 
uj kúriai bírót. A törvényszék 
összes személyzete örömének adott 
kifejezést a felett, hogy Szűcs 
Miklóst ily méltó kitüntetés érte, 
de egyben sajnálkozását is ki­
fejezte távozásáért. Szüos Miklós 
dr. meghatottan mondott köszö­
netét a szívből jövő szavakért. 
Nehéz volt a feladat — úgymond 
— amelyet a debreceni törvény­
széken teljesített, de megkönnyí­
tette munkáját a törvényszék ösz- 
szes személyzete, amely mindig 
híven küzdött mellette. Szűcs Mik­
lós fennkölt szavai után lelkes 
éljenzés tört ki a tisztelgők ajká­
ról. az üdvözlés a III-dik számú 
tanácsteremben folyt le. Itt jegyez­
zük meg, hogy a debreceni kir. 
törvényszék ideiglenes elnöke Hoff­
mann József táblabiró lesz.

* Debreceni zenekedvelők társa­
ságának hangversenye. A debreceni zene­
kedvelők társaságának választmánya ezúttal 
értesíti igen tisztelt tagjait, hogy az 1908/9. 
évi hangverseny idényben, a Bika szálloda 
dísztermében rendezendő összes hangverse­
nyeire szóló állandó belépő jegyek a tagok 
részére f. hó 15-ikétől (vasárnaptól) kezdve 
átvehetők Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben ; ugyanott kaphatók még korlátolt szám­
ban nem tagok részére belépti jegyek: 
ülő-hely 4 korona, álló-hely 2 korona^ a 
folyó hó 18-ikán, szerdán este tartandó eiső 
nagy hangversenyre.

* Beszüntetett közlekedés. A máv. 
debreceni üzletvezetősége közli lapunk ut­
ján az érdekeltekkel, hogy a m. kir. folj im 
és tengerhajózási r.-t. hajójáratait Szolnok— 
Csongrád—Szeged között a téli idényre be­
szüntette.

* A Csokonai kör felolvasó 
ülését kedden délután 5 órakor, a 
városháza nagy tanácstermében a 
következő műsorral tartja meg: 
1. Nyitány. Előadja: Magyari Imre 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja: Gőresi Kálmán, a Csoko­
nai kör elnöke. 3. Az esküvés. 
Férfiakarra átírta Mácsai Sándor, 
előadja a városi dalegylet. 4. Sinay 
Miklós emlékezete. Irodalomtörté­
neti tanulmány; irta és felolvassa: 
dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai kör 
választmányi tagja. 5. Dávid és 
Mikhaéla. Bibliai elbeszélés; irta 
és felolvassa: Szávay Gyula, a 
Csokonai kör főtitkára. 6. a) Cso­
konai nóták, b) a párisi Grand 
Caféban. Zenekisórettel énekli: 
Horváth Kálmán, a városi színtár­
sulat tagja. 7. Széljegyzetek Cso­
konai „Dorottyájához“. Irta és fel­
olvassa: Nagy Vilmos, a Csokonai 
kör tagja. 8. A tihanyi ekhóhoz. 
Férfikarra átírta: Mácsai Sándur, 
előadja: a városi dalegylet.

* Iparos tanfolyamok rendje. Czo- 
bor István szerelőmester ma este nyolc óra­
kor kezdi meg előadásait az ipartestület 
dísztermében. Az általános továbbképző 
tanfolyamra a beiratkozások még mindig 
folynak. A beiratkozók kényelmére való 
tekintettel a vezetőség felhatalmazta az elő­
adókat a beiratkozásoknak a tanórán való 
felvételére. Tanórák a következők : Építőipari 
szakrajz: kedden, csütörtökön és szombaton 
d. u. 5—7-ig, vasárnap d. e. 8—11-ig az 
ipartestület dísztermében. Szerkesztő mértan: 
kedden, csütörtökön és szombaton esti 
7—9-ig a tanonciskolában (Burgondia u.) és 
vasárnap d. e. 10—1-ig az ipartestület dísz­
termében. Ipari számvetés : hétfőn és csü­
törtökön este 7-9-ig a tanonciskolában. 
Üzleti fogalmazás: szerdán ős pénteken este 
7—9-ig a tanonciskolában. Hétfőn, e hó 
16-án nyílik meg a cipészsegédek szaktan- 
folyama, mely naponként esteli 7—9-ig, 
amennyiben azonban a hallgatóság kívána­
tosnak fogja tartani 8—10-ig a tanoncisko­
lában fog tartatni. E tanfolyamra beirat­
kozni lehet ma és holnap az iparkamara 
titkári hivatalánál, azontúl a jelzett tanórá­
kon. Mind e tanfolyamok, melyeket a tech­
nológia utján a miniszter rendeztet, tandíj­
mentesek, csak az iratkozásnál fizetendő igen 
csekély dij, amely a látogatási elhatározás 
komolyságát kívánja jelezni.

* Elsült flóbert puska. Rácz 
Sándor íüszorkereskedősegéd a 
Nagyerdőn vadászni akart. Midőn 
épp vadra lesett, a vállán levő 
flóbert puskája elsült és a belőle 
kiröppenő golyó jobb lábába fúró­
dott. a szerencsétlenül járt keres- 
kedősegódet a kórházban ápolják.

* Feloszlatták a debreceni vasúti 
munkás-szövetséget. Ismeretes Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszternek ama rende­
leté, melylyel a vasúti munkások országos 
szövetségét feloszlatta. Á rendeletet a köz­
pontban pár nappal ezelőtt végrehajtották. 
A szövetség debreceni fiókjára tegnap került 
a sor. Tegnap délután négy órakor Végh 
Gyula rendőrfőkapitány megjelent a V. M. 
O. Sz. debreceni csoportjának Vígkedvű 
Mihály utcai helyiségében, kezében a fel­
oszlatást elrendelő végzéssel. A vezetőség 
előtt felolvasta és kijelentette, hogy a ren­
deletet foganatosítja. Átvette a pénztárt cs 
az iratokat. Az aktus a legnagyobb rend­
ben folyt le.
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* A debreceni kereskedelmi és ipar­

kamara november hó 19-én, csütörtökön 
délután 3 és föl órakor székhaza tanács­
termében rendes közgyűlést tart, melyre a 
kamara tagjait tisztelettel meghívja. Szabó 
Kálmán elnök. A napirend tárgyai: Elnöki 
előterjesztések. Titkári jelentés az ügyfor­
galomról. Miniszteri elintézések a kamara 
felterjesztéseire. Allamsegélyes ügyek. Tör­
vényjavaslat a „Családi Otthoniról. Tör­
vénytervezet a vasárnapi munkaszünetről. 
Törvénytervezet a közadók kezeléséről. Tör­
vénytervezet a mezőgazdasági kamarákról. 
A vegytisztító ipartelepek szabályozása. A 
debreceni iparművészeti kiállítás ügye. A 
tüzelő nyersolaj díjkedvezményének állandó­
sítása. Szakoktatás, ösztöndíjak. Vásárok, 
vámok, helypénzek. Husvágási szabályren­
deletek a kerületből. Iparjogi vélemények. 
Kérelmek kamarai segély iránt. Indítványok.

* A debreceni zenekedvelők köré­
nek vasárnap esti hangversenyére, melyen 
a brüsseli vonósnégyes működik közre, élő­
helyre azóló jegyek korlátolt számban kap­
hatók a Zenede eljárójánál (Csapó u.) és 
este 7—8 óráig a pénztárnál. Royal nagy­
terem.

* Bilkei Dezső állapota. Bilkei 
Dezső állapotában, aki tegnap ön- 
gyilkopáigi szándékból golyót röpí­
tett a hasába és akit súlyos sérü­
lésével a kórházba szállítottak, teg­
nap határozott javulás állott be. 
leépülése, ha csak valami külö­
nösebb komplikáció nem áll be, 
remélhető.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Dávid Eszter ref. 30 éves, Gombos József 
bapt. 12 napos, Szabó Gábor ref. 23 éves, 
Csáki Józsefbe ref. 60 éves, Szűcs János 
ref. 63 éves, Szegedi Mihály ref. 68 éves.

*Ki akar 10 kóior.ás hurkát fogyasz­
tani, az látogassa meg Mezey Gábor tulipán 
vendéglőjét f. hó 14-én, szombaton este, 
hol házilag kéézitett hurka-estélyt rendez. 
Á hurkatöltelékekben egy tiz koronás arany 
lesz elrejtve, aki megtalálja azó lesz. Jó 
sámsoni karoos és jó hegyi borokról gon­
doskodni fogok. Maradtam tisztelettel Mezey 
Gábor vendéglős, Timáz-u. 31.

* Tűz Mártonfalván. A mártonfalvai 
postahivatal kéménye tegnap este hirtelen 
kigyuladt; szerencsére a tüzet hamar észre­
vették és igy, mielőtt jelentékenyebb kár 
történt volna, sikerült a tüzet eloltani. A 
tűz a kémény tisztátlan állapota miatt 
ütött ki.

* Hurka-estély túrós csuszával lesz 
ma, szombaton a Sinkmájer vendéglőben, 
Kis Cegléd utca 6. sz. Tisztelettel: Burger 
Dezső.

TÁVIRATOK.
Politikai hírek.

Budapest, nov. 13. Á kópviselőház vá­
lasztási és az annexió bizottságai holnap 
alakulnak meg. A választási bizottság el­
nöke Bizony Ákos, előadója pedig Csizmá­
vá Endre vagy Hammersberg László, a 
bosnyák bizottság elnöke pedig Thaly Kál­
mán, előadója pedig Okolicsányi László, a 
választási bizottságban a Holló csoport fel­
tűnő nagy számban van képviselve és ők a 
javaslat elfogadását attól tették függővé, 
fogy az önálló bank ügyét kedvezően old­
ják meg.

Az ellenzéki pártok gyűlése.
Budapest, nov. 13. A magyar 

ellenzék, a 48-as balpárti, a párton- 
kivüliek és a demokrata párti kép­
viselők ma este Szappanos István 
elnöklete alatt közös ülést tartot- 
tak. Bánfíy Dezső báró levélben 
Mentette ki elmazadását, de ki­
jelentette, hogy a kormány elleni

harcban tevékeny részt fog venni. 
Molnár Jenő szóvá teszi az elnöki 
székből kapott sérelmeket. A vá­
lasztási és annexiós bizottságokban 
még helyet sem kaptak, mig a 
nemzetiségeknek felkínálták. Eöt­
vös Károly, Vázsonyi Vilmos, Ba- 
bocsay Sándor, Pilisy István fel­
szólalásai után elhatározták, hogy 
holnap napirend előtt Eötvös Ká­
roly szóvá fogja tenni az elnök 
túlkapásait.

Kirabolt szatócs.
Szombathely, nov. 13. Rosenberg Adolf 

ókörtvélyesi szatóczot ma, fényes nappal 
kirabolták. A rablók cigányok voltak és 
halálos fenyegetésekkel kényszeritették hall­
gatásra.

Fegyházra Ítélt tanító.
Szombathely, nov. 13. A tör­

vényszék Kocányi Ferenc felső- 
peleskei tanítót, aki bűnre vitte 
Horváth íren nevű 12 éves tanít­
ványát, két évi fegyházra Ítélte, 
Felebbezett.

Hármas rablógyilkosság.
Arad, nov. 13. A vingai hármas rabló­

gyilkosság áldozatait ma felboncolták és 
megállapították, hogy Frajkó Pál bolgár 
földmivest, feleségét és 16 éves fiát meg­
fojtották. A gyilkosok, a kiknek nyoma 
veszett, a tett elkövetése után kirabolták a 
házat. A rablógyilkossággal gyanúsított 
oiáhohat és cigányokat szabadon kellett bo- 
csájtani, mert alibit igazoltak. A nyomozás 
egész Délvidékre kiterjed, mert a kocsin el­
menekült gyilkosok már két napi egórutat 
nyertek.

Mérgezett rumot ittak.
Nagyvárad, nov. 13. Germán 

Sándor asztalos segéd kedvesével, 
Lakatos Rózával és a házban lakó 
Kis Máriával, az általa hozott rum­
ból ittak, amelytől mindhárman 
meghaltak. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

Az ügyes rendőrujonc.
. Budapest, nov. 13. Vadas Sándor 

zsebtolvajt a Nádor-szállóban elfogták és 
átadták a rendőrnek, aki bekísérte. A ka­
pitány szobája előtt a rendőr rámordult a 
zsebtolvajra, hogy előbb ő megy be jelen­
teni. Mig a rendőr némi várakozás után 
jelentését megtette, a tolvaj megugrott.

jü budapesti rablógyil­
kosság.

A negyedik tettes.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A detektívek ma reggelre kézrekeritet- 
ték a budapesti Óriás utcai rablómerónylet 
negyedik tettesét, Böde Imrét is. Böde a 
rablómorénylő társaság legifjabb és legve­
szélytelenebb tagja. Tizennyolc éves, kita­
nult órás, de a mesterségét sohasem űzte.

— Kérem — mondotta — annyit 
járok a munkaközvetítőbe, hogy már le­
kopik a talpam. A saját talpam, mert a 
cipőmnek már régen nincsen. Munkát a 
mesterségemben egyszer sem tudtam 
kapni. Nyáron beálltam hát perecesnek. 
Mint pereces tengettem az életemet. Té­
len aztán, ha már kenyeret nem kapunk 
a munkaközvetítőben, de melegedhetünk. 
Eljárok oda. Ott aztán megismertem a 
bandát.

Böde a merénylet elkövetése után 
Rózsival kiment Ó-budára. Ä Viador utcá­
ban egy épülőfélben levő ház deszkarakása 
alá bújtak és ott töltöttek az éjszakát. 
Akkor még nem tudták, hogy két társukat

elfogták. Reggel együtt bejöttek a városba, 
a reggeli lapokat nézték, de azokban a 
rablómerétiyfetről még semmi sem állt. 
Mégis elhatározták, hogy különválnak és 
este újra találkoznak. Az estilapból Bődé 
megtudta, hogy a banda többi tagjait már 
elfogták. Tudta, hogy rákerül a sor és el­
határozta, hogy jól kimulatja magát, J61 
megvacsorázott és elment a Nemzeti szín­
házba, tudta, hogy ott nem fogják keresni. 
Megnézte az „Agglegények* előadását. Ez­
alatt Emesz György, Bobojcsev Gyula és 
Fálos József detektívek átmentek a Rózsi 
által megjelölt helyre Ó-budára és ott keres­
ték Bődét, majd mikor nem lelték, vissza­
mentek Budapestre, ahol a VI. kerületben 
razzia volt Böde után.

A razzián elfogtak ugyan 63 embert, 
kik közül 39 bent maradt, de Böde nem 
volt köztük. A detektívek most a zugszál­
lodákat keresték fel és minden egyes szo­
bába benyitottak. Megzavarták a sok sze­
relmes párt. A zöld koszorúhoz címzett 
szállodában, a 18. számú szobánál zárt aj­
tóra találtak. Kopogtatásra sem nyitotta ki 
a vendég ur. Azt mondta:

— Ne zavarjanak, én Kollár János 
munkás vagyok és aludni akarok I

A mikor a detektívek készültek az 
ajtót betörni, mégis kinyílott cs rövid val­
latás után beismerte, hogy ő Böde Imre. 
Kocsin behozták a főkapitányságra. Itten a 
rablómerénylet tervezésének és végrehajtá­
sának történetét úgy mondotta el, a hogy a 
többiek. De elmondotta azt is, hogy arra az 
esetre, ha szükség lesz rá, elhatározták 
Molnár meggyilkolását.

A tervet Závoczky eszelte ki, a ki azt 
is mondotta:

— Ha nem jöttök velem, magam vég­
zek vele 1 Elvágom a nyakát 1

Arról biztosította őket, hogy abban az 
esetben,® ha négyen vállalkoznak, semmi 
baj nem lehet, egész biztos a dolog. Ma 
délelőtt beidézték Molnárt, szembesítették 
a beismerésben levő rablókkal és kiadták 
néki a . . . téli kabátját.

A váltóhamisifö vallomása,
Táviratban már megírtuk, hogy Jenny 

József hivatalnok és László Géza fővárosi 
tanító együtt egész sereg váltót hamisítot­
tak, a hamisítások csak László Géza halála 
után derültek ki. Jennyt tegnap a rendőrsé­
gen letartóztatták.

Jenny a mai délelőtti kihallgatása al­
kalmával töredelmes vallomást tett. Elmon­
dotta, hogy a váltómanipulációkat 7—8 
évvel ezelőtt kezdték, Lászlónak akkor 
pénzre volt szüksége és az első váltókon, 
melyet a Rákospalotai tkarékpénztárnál, 
ahol László már akkor felügyelő-bizottsági 
tag volt, helyeztek el, mint elfogadók KE- 
Ernő és Noszlopy Aladár szerepeltek. Ezek 
kis összegű váltók voltak és az aláírásuk 
nem voltak hamisítva.

Az első hamis váltó Jenny atyjának 
aláírásával került a takarékpénztárba. László 
biztosította Jennyt, hogy értesítés nem megy 
az elfogadó címére és a váltó lejáratkor 
rendezve lesz. A rendezés ebben és a 
következő esetekben is mindig prolon- 
gáoió volt.

Az üzleti részt állandóan László vé­
gezte, mig a hamisításokat az összes esetek­
ben Jenny követte cl.

Mikor Jenny megnősült, a felesége ne­
vét hamisította rá több váltóra, majd pedig 
összes rokonainak nevét. Azután László ro­
konai kerültek sorra.

Akkor már László több pénzembert 
talált, akinek pénzét nagy kamatra helyezte 
el (saját magánál) ős hamisított váltókat 
adott nekik.

így dr. Berger Lajos rákospalotai orvos 
pénzével dolgozott, akit ilyen módon 28,500 
korona, a Rákospalotai takarékpénztárt 7000 
korona, Fries Armin gyógyszerészt 100,000 
korona erejéig károsította meg.

Megkárosította a rákospalotai korona- 
szövetkezetet és a rákospalotai központi ta-
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karékpénztárt is, valamint sok magán felet, 
többeket 20,000—30,000 korona erejéig.

László egyes lejárt váltókat kifizetett, 
vagy újabban hamisított, váltókkal fedezett. 
Jenny nem is ismerte azokat az embereket, 
akiknek nevet a váltókra hamisította. László 
diktálta neki a neveket és ő ráírta.

Emlékezetből Jenny elmondott vagy 
negyven névre hamisított váltót.

Ö a pénzt csak azon váltók után kapta 
meg, amelyeken mint elfogadó szerepelt. 
Össszesen alig 500 koronát kapott, mig a 
többi hamisítások után havonkint 2—300 
koronát kapott Lászlótól.

László arra számított, hogy megvá­
lasztják a rákospalotai központi takarék- 
pénztár vezérigazgatójának, ami meg is tör­
tént volna, ha hirtelen meg nem hal.

László nagy becsülésnek örvendett 
Rákospalotán, a'rákospalotai község koszu- 
ruján ez a felírás díszlett: „A megszilárdult 
jellemnek,“

A megszilárdult jellem, amikor látta, 
hogy tovább nőm folytathatja üzelmeit, min­
den* valószínűség szerint öngyilkossá lett és 
ennek megállapítása végett hulláját való­
színűleg exhumálni fogják.

Érdekes, hogy a károsultak nagy része 
nem tett és r.em is tesz följelentést, a ke­
zükbe került hamis váltók nagy részét meg­
semmisítették, csak nevük forgalomba ne

TOBFÉMKBaÉS.
§ Fölmentett ügynök. A törvényszék 

pár hónap előtt tiz hónapi börtönre Ítélte 
Keleti Ármin ügynököt, akit azért jelentett 
iel .Rosenfcld Jenő, mórt a számára fölvett 
1600 koronát el kártyázta a biglibankban. 
Keleti Annin beismerte, hogy a pénzt el- 
kartyázta, de azt is R. J. megbízásából 
tette, akinek kevés volt az 1600 koronás 
kölcsön és nyerni szeretett volna vele. Az 
Ítélő tábla tegnap tárgyalta ezt az ügyet és 
dr. Bay András védőbeszéde után elfogadta 
a vádlott védekezését és Keleti Ármint fel­
mentette a sikkasztás vádja alól.

DBBRECZEOT ÚJSÁG

tett, mintha nem érdekelte volna, pedig 
bensőleg szenvedett. A felfedezés nyomasz­
tólag hatott rá. Néhány napja csak, hogy 
örömre lángolt a szive s a felébredt jó­
reménységet melengette benne s most egy­
szerre reménytelenné tett egy felfedezés 
mindent.

Mélyen gondolkozóvá lett, kereste a 
magányt s napokig újra nem ment az 
irodába.

Pár nap múlva, mintha valami uj 
reménység ébredt volna fel benne, egész 
boldogan készülődött és sietett az irodába.

(Folyt, köv.)

.-Kite :í

HÍREK.
Egy festőművész felesége el­

tűnt. a rendőrségen feljelentést 
tettek, hogy Pálya Celesztinné szül. 
Winkle Etelka, 28 éves, festőmű­
vész neje, férjének Újpest (Tavasz­
mező utca IS. számul lakásáról el­
távozott és azóta eltűnt. Elvitte 
magával két leánygyermekét is, a 
;; és fél éves Erzsikét és az 5 és 
Jel éves Edithet. Férje tudakozó­
dott az asszony rokonságánál, váj­
jon azokhoz ment-e, de Pálya Ce- 
lesztinnéről ezek nem kaptak hirt. 
A rendőrség most keresi az eltűnt 
asszonyt.

Tárám község körjegyzői irodájába 
letörtek, az ott levő Wertheim-szekrényt 
megfúrták s onnan 3600 korona készpénzt 
loptak el.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Ilonának nagy megerőltetésébe került 
a további kérdezősködós, de megtette, hogy 
édes anyjában valahogy gyanút ne ébreszen. 
Pedig a kedves mama mindezt csak azért 
fedte fel leánya előtt, mert már mindent 

‘észre vett és Ilonát ki akarta ábrándítani.
— Csodálatos — jegyezte meg Ilona 

— előttem Rába ur sohasem említette, hogy 
nős, családos ember.

— Kérdezted tőle ?
— Nem ! Eszembe se jutott!
— Nobát most kérdezd meg.
Ilonának minden erejére szüksége volt, 

thogy ezt a megjegyzést szó nélkül ha< yja. 
6?6t nem is beszélt azután semmi . Ü,v.v

Áru- és értéktőzsde.
November 13.

A határidő-üzlet.
A határidóüzlothen nyugodt volt kezdetben a 

hangulat, később azonban barátságosabb lett. A 
gabonanemüek árai 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október 
Búza ápr. 1309 
Rozs októberre 
Rozs ápril .
Zab októberre 
Zab április .
Teng. aug. .
Tengeri május 1909

Budapest
A szilárd külföldi

Kezdete Változás

1076
1255

1079—1078
1264-1262

1057-1056

853- 852

752— 750

értéktőzsde.
jelentések dacára gyenge 

volt az irányzat a mai előtSzsdén. A forgalomba 
került értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett 
némileg lemorzsolódtak. A helyi piacon élénk érdek­
lődés mutatkozott a közúti vasút részvényei iránt.

A forgalom szűk keretben mozgott,

árverési hirdetmény.
cégKözadós Rdzsánó és társa 

csődügyóben közhírré teszenr, hogy 
a választmány 1908 november 9. 
napján hozott határozata folytán a 
csődtömeghez tartozó 74 rendbeli, 
összesen 2288 korona 18 fillért tevő 
s ez idő szerint behajthatatlan köve­
telést a debreceni kir. törvényszék 
pertárában november 25. napján d. n. 
3 órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett eladom.

Dr. Balogh Géza 
csődtömeggondnok, 

Piac u. 28.

Pénztárhoz kerestetik két testvér, kik felváltva 
reggeltől délig s déltől estig volnának az 
üzletbí j. Ajánlatok „Pénztárnők“ elmen a 
kiadóba kéretnek. 827

MA és vasárnap harka-estély. Tisztán kezelt 
sámsoni boraimról koz -skedek. Szives párt­
fogást kér Röllig Kdo vendéglős, Nap u. 22.

Ibub november 14

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy 1908. novem­
ber hé 14-én azaz ma szombaton há­
zilag készített

Nagy hurka-estélyt
rendezek. Kitűnő italokról és pon­
tos kiszolgálásról biztosítom t. ven­
dégeimet.

Szives látogatást kór.
Lókody Sándor,

vendéglős,
Debrecen, Loránffy-utca 44. szám.

!ííi?i*i*í.*í*í*í*!»r*r*‘**«‘«‘*í*

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Garim m kiadóhivatalban. li

A közönség tudomására hozzuk, miszerint

Pavlovils és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

cég alatt közös építés, terve­
zési és vállalkozási irodát
nyitottunk. . ,

Debrecen, Piac-utca 42. I. em. 
(Lamprecht-palota.)

Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. szám alatti Gznz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár­
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

Ü8ÜT bérbe adatik. 'S!

Í Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi 
irodájában.

Hurka-estély.
ItHa, szombaton este

Nagy hurka-estélyt
lesz a Péterfia utca végén, — Margit-fürdő 

sarkán lévő „Debreozenl csárdában". 
Egy adag jó magyarosan készített hurka 

fél liter ujbor, 1 kenyér: 35 krajcár.
Egy liter tisztán kezelt, kellemes izü 

uj bakar 24 krajcár.

Legjobb irik,
legszebb ékszerek

roW árts* jéMBisstt

Kúrián Gyula möbrásj
Debrecen, Plao-ntce 41 nzim.

.//re/**.
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laz őszi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barehetek, fekete- és szirtes selymek, 
bársonyok, gyönyört ruhátok, Tűi

Francia P. D. Jegyű fazék
Arcfátyol, dlraterek, gyöngy- és bír dtsztttttk.

Menyasszonyi selymek,
keszornk és fátyilek

legolcsóbb szabott árban I

zírie itiHzat,
Fnél kabátokra sima és préselt 120 em, 

széles barna- és fekete színekben métere 
eur 8 forinttól 15 forintig. ~wm

Boák és muff ok
óriási választékban.

nostűmékre, színházi kabátokra
női posstók minden színben.

ZGNYEGEK,
'jattá, spárga, hollandi, klddermönsfor, fa- 
pesztiy, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván terítek, botor szövetek és creppek, 
viaszkos vészen

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérek.

oe

kvészon, siffon és battszt női Ingek, nad­
rágok, háldköntősők és alséiíiknyák, 
sima- és hímzett kész égyhuzates, selyem 
foszfor és cloth alsdszoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábrav&íók,
báMinftk, nllérek, kézifék, nyakkendők, dta$z$$Skiidék.

1

lábravalék, ujjasok, téli kendők, nimalaja 
borászt és píüsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,
«gier- és intel gírteén, — Irataié Wé$ árak 

Harisnyák« keztyflk, 
nők, férfiak és gyermekek réssére állanéé 

négy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAIOZABO
U divat-, vlszoi- és szőnyeg raktára

Debreeem, Rózsa utca L se.
»Kiwi Álaylllatttt 1141 étien. xisaoi

Donogán és Somossy
PRT Dekmon, klstemplembasir.‘“‘tü

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum

„Valódi persa szőnyegek“
nagy raktára.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n, é. közönség be­

cses tudomására juttatni, hogy a

„KÖLCSEY“ kávéházat
Csapó-utca 52. átvettem s azt újonnan át­
alakítva ma, asaz november hó 10-én 
kedden ünnepélyesen megnyitottam.

Minden este zene. Kitűnő italok és éte­
lek. Pontos kiszolgálás. Szives pártfogást 
kér tisztelettel:

Äuguri Antal, kávés.

> ,1
Vaskályhák

kőszénfütésre és fafütésre
Takarék-tűzhelyek 
Fraaczia konyhák

rsagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

Csinos glace,
Finom svéd,

Tarlós szarvasbér

keztyük
hölgyek, urak é* gyermekek részére 

óriási választékban

keztyfl, kötszer és írvesi niszerriríbM. 
DebreezM, Piaez-oteza 12. sz. (Sfmeziaier ház.)

Eladó nyaraló.
a Séta-kertben az erdő alatt a 

most épülő körnten.
5 szoba cserépkályhákkal gáz világítás 
két nagy, egy kisebb fedett terasz szál, 
pincze, furott kút. Külön épületben: 
konyha, cselédszoba, [kamara, kertész- 
szoba, sütőkemenoze. 1680 négyszögöl 
terület, melyből circa 480 négyszögöl 
kert, a többi finom vegyes csemege 

termőszőlő.
Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.
Hajdusámson község központ­

jában fekvő, a község tulajdonát ké­
pező nagyvendóglő és korcsma f. 
évi november hó 22-én d. e. 9 óra­
kor a községházánál tartandó nyil­
vános árverésen 3 évre haszonbérbe 
fog adatni. Az árverési feltételek 
az Elöljáróságnál megtekinthetők 
és az érdeklődők az árverésre meg­
hivatnak.

Kelt Hajdusámsonban 1908. év 
november hó 12.
Ethey János,

főjegyző.
Bíró Gábor,

főbíró.

eljegyzési kártya,
meghívd, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
eslnot is ízléses kivitelbe«, — gyorsan és i leg­

olcsóbb árakon készeinek i

Din lljsí loiili
Arany Jánes-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kitdékirafaHMi Is eszkézólhetök, 
Piacz-utcza 42. szám alatt (Umprsciit-paloti).

Szalon-, ebédlő-, boudár-,| 
háló- és férfi-szoba

SZŐNYEGEK
dús választókban kaphatók

Bosznay J. és Társa
Magyaromig e legnagyobb

SZŰNYEGABUHAZABAN
Debrecen, Kossnth-atca 6.

v. x -
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HIRPETÉSEK.
•mir.den tovAbtoi 

be(tiY»i nyomatott

debreczeni újság

LEVELEZÉS.
VÁLASZ nri embernek a kívánt ;helyre

AJÁNLAT.
ment.

625

K I VOLNA hajlandó betáblázási biztosíték elle­
nében §00 forintot kölcsön adni, az Írjon „Ke­
reskedő“ jeligére a kiadóba. _ _______

4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó. 
1804. évi ó-bor eladó, Rákóci utca 41. szám
alatt. ______________________________

1 kiló" verseny kávé pörkölve 1 írt. 25 kr., 1 
kiló családi tea sütemény 80 kr., burka ri­
zsek 14 krtól* Kertésznél Csapó utca (Kenyér
piac isarok) _____________ 798

(ÍTüNő”fajú, kézzel szedett almák jutányosán
1 1 i • 1    D.i/loMAT-ito "R£1 ó in Art ó 1 Dsra-

792
kaphatók özv. Budanovits Bélánénál, 
bős utca 42. szám.
utcai szoba második emeleten, a Bankpalotába 
azonnal kiadó. Értekezhetni Halm ágy i Sámuel
áruházában.  767

FóTtFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

M A üaN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650

1 A.RISNYAKOTÓ IPAR VáLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvallaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.___  9118

KáPÓSZTáS hordók 
hatók

Péterfia-u. ,76. sz a. kap-
598

MIM DEN pénteken, szombaton, friss némete- 
sen készült hurka kapható, Benes W. hentes­
üzletébe. _ 806

M ÖDfSRNhajviseletakhez, drótbetétek, loknik, 
frízetek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál, 
Hatvan utca 2. Kihulott hajat veszek______

Házaaosteri állás azonnal elfoglalható. Igen 
közel a piachoz tágas lakás házmesternek 
adatik, oly szolgálatokért, melyet az asszony 
naponként pár óra alatt elvégezhet. Gyer­
mektelen előnyben részesül. ? Megmondja a 
kiadóhivatal. 787

HURKA-ESTÉLY: Az „Arany koszorúhoz“ 
címzett vendéglőben Eötvötvös utca 8. sz. a. 
ma szombaton este burka estélyt tartok. Tisz­
telettel Juhász Sándor. 819

ŰZLETTíÉLYISóG azonnal bérbe vehetők Sas- 
utca 3. Értekezhetni ugyanott. 818

A Ruczához címzett vendéglőben ma nagy 
Hurka estélyt rendezek. Kitüuő hegyi és ho­
moki borokról gondoskodtam. Szives pártfo­
gást kér tisztelettel Hatházi József, Vígkedvű 
Mihály utca 67. sz. 820

HASZNÁLT bútorokat, hajlítható vaságyakat 
tisztességes áron veszek, Tibaiuó Kossuth-u. 
41. szám. 817

HOMOKKERTI üjbor 44, óbor 60 és 63 fillér 
literje. Csokeuai utca 13. 815

HŰRE A-ESTÉLY lesz szombat és vasárnap 
este Bőhm Ferencnél, Arpád-tér 10.^ 816

ŰRI emberek ebéd kosztot kapnak jutányos 
áron, Szent-Auna-u. 58. sz. 391

Földvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vallalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl.

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trie ók a legccsóbban 
beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
Ui harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 

J 9747
fXÉGEYÉSHEZ “szükséges tárgyak és égető 

készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
uaniräru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett.  858

A Végrehajtási novella"dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési ieltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és aszfclateritők, vásznak stb. 
heti \agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

BÚTOROZOTT zzoba kiadó József kir. herceg
utca 42. sz.     805

ÖL YANhegedu tanítónőtől tanulnék kotta1 ól 
hegedülni, ki a zene-elméletet tökéletesen érti 
é.s'azt tanítani képes. Vélem értekezhetik 
délben 12—2 óráig. Csonka utca 16. sz. 790

SZOBA és~ konyha bútorokat raktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta­
los (Csapó; Berek utca, 8. sz. Tanoncz ;cj- 
v életi k. *52

VÁLOGATOTT faj almák nagyobbb mennyi- 
nyisőgben kaphatók Péterfia utca 62. sz. 624

a leKÍQ^b és legerősebb'1 PWUaPl Pp többféle nagyságban és ki­
vitelben legolcsóbban Fülöp mószkereskedőnél 
Homnkkert-utca 121.

ELV ÉRTETT f. hó 12-én, a Tanító árvaháztól 
a Royal kávéházig egy arany nyaklánc egy 
kis gyémánt köves szívvel, A szives megta­
láló jutalomba részesül. Iparbank palota II-ik 
lépcső 2. emelet. 814

MESZENA utca 22. szám alatt egy üzlethelyi-
ség, kiadó. 824

GERZSANNÉ, Kertész Kata plissérozó intéze­
tét átvettem és elvállalok mindennemű pli- 
ssérozást szépen és gyorsan Arany János-u. 
35. sz. Ugyanitt elegáns gyermekrnhák pon­
gyolák és blousok varrása is elválaltatik. 822

EGY külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kiadó, Török Bálint utca 2. sz. Ugyanott két 
bunda eladó. 821

BÍVAJ és tehéntej kapható, házhoz szállítva'
Tudakozódhatni Koncsek Géza, füszerüzle- 
tében.

KERESLET.
KERESKEDELMIT végzett leány vidéki na­

gyobb városban könyvelőnőnek felvétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzskedé- 
dósáben.  ■ • •. 783

MUNKÁS leányok és fényező férfi" gép mellé 
felvétetik. Gőzmosoda, Széchenyl-n. 42. sz.

EGY ügyes vasalónő házakhoz ajánlkozik, ki 
inget és gallérokat fényesen vasal. Cim a 
kiadóban. _______ ’;________ 782

RAKTAR helyiséget keres Kühne gépgyár 
Piac utca 28. _ ■ 777

GYAKORLOTT vaTró lányok azonnal felvétet- 
uek, Piao utca 87. 804

MÉSZáRÖS segédet keresek kaucióval vagy 
anélkül. Batthyány utca 6. sz. azonnali be­
lépésre. _____ 810

ÜZLETVEZETŐ 600 korona kaucióval felvétel­
ük Cegléd 6. Értekezni hátul az udvarban tu­
lajdonossal, kapun menjen be. 813

ELÁPÁS.
SZABOLCS legszebb fekvésű szőlőjéből 6000 

liter kitűnő bor eladó. Értekezhetni Meskó 
Gyulával Hajdúnánáson. _______ 761

EGY 30 év óta fennálló jómenetelü lakatos üz­
let betegség miatt eladó. Cim a kiadóba. 860

UJHáZ 10 év óta fennálló fiiszerüzlet, ital, do­
hány engedély 3600 forintért eladó, 1000 fo­
rintért megvehető. Csapókért Mátyás kir. utca 
24. szám.

IT Fwan« face. ■—1 Kita"a hlr"„*"riI:ke„i „ I Legnagyobb választék |
g Elegáns fagon.------ 1 MOlid alapelvemknek L------- ---------------------- 1

I Heti jgyártás J kSszisíiSieijíik. | és hivatalnok |
I 15000 pár I i- —1

r n wATn 11 í y 1/ t T a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott%ZlPOÄRUlNI\ÄT alacsony és verseoyképes árak mellett adjok el.

HÄ-öMä Ägaae iE®.
Férfi ougos cipő erős borból.....................frt, 3,30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-börből 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-bél ked­

velt sétányoipö.............................................
Férfi fűzős cipó, legfinomabb Ohevraeubó;

igen könnyű Goodyaer varrott .... 
Férfl eugos tiszti elpö legfinomabb sima

sevrebol ......................................................
Férfi gombos cipő, la. Chevreanból na­

gyon elegáns Goodyear varrott .... 
erfi hegymászó cipő, legjobb Bex-Calfból 
Ameri oan-Style ..........................................

4,50

5.75

6.-
6.5o

7.-

7.60

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség:

dH», „Goodyear Welt“
arakban

A jelenkor 
elismert legjobb

l?5«Ä

JE2£

Női fűzős olpő erős bőrből •<••••• n
NŐI gombos olpő Box-Mrből......................... n
Női fűzős olpő fekete Box-bőrből igen

szolid kidolgozású..................................... .....
Női fözős olpő, la. Box-Oalfból, nngnon
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TURUL” cipőgyár részv, társ, debreceni főraktára Piac-utca 48,
nyomatott a kórlwgógépen, (a JNtrmnl Újság“ nyomdájában.) Tulajdonost


